

Глубокоуважаемый Михаил Сергеевич !

Обращаюсь к Вам, надеясь на тот здравый смысл, на ту независимость и непредвзятость суждений, которые Вы демонстрируете во всех Ваших выступлениях, которые ясно видны во всех Ваших делах.

Я - ленинградец, последователь движения Сознания Кришны. Общество Сознания Кришны - это религиозное движение, возникшее в XV веке в Индии и сейчас широко распространившееся практически во всех странах мира. У нас в стране оно появилось в 1971 году после посещения Советского Союза А.Ч.Бхактиведанта Свами Шрила Прабхупадой, основателем-ачарьей Международного Общества Сознания Кришны /ISKCON/.

Наша духовная практика имеет глубокие /не менее, чем 5-тысячелетней давности/ корни в индуизме, наиболее древней религии мира, и заключается в повторении Харе Кришна мантры /молитвы/ -- Харе Кришна Харе Кришна Кришна Кришна Харе Харе / Харе Рама Харе Рама Рама Рама Харе Харе -, в совместном воспевании святых имен Господа и в изучении священных писаний - Бхагавад-гиты, Шримад Бхагаватам и других образцов ведической мудрости.

Кроме того, для успешного совершенствования в духовной жизни мы строго придерживаемся четырех принципов:

1. Принцип ненасилия /ахимса/ - чтобы не причинять вред ни одному живому существу и не участвовать в убийстве невинных животных, мы не употребляем в пищу мясо, рыбу, яйца.
2. Не употребляем интоксикации и стимуляторы - спиртные напитки, табак, наркотики /если это не лекарство/, кофе, чай.
3. Не участвуем в денежных махинациях и азартных играх.
4. Не ведем незаконную /вне брака/ половую жизнь.

Хочется верить в то, что Вы или вовсе незнакомы с положением последователей движения Сознания Кришны в нашей стране, или получаете об этом не слишком объективную информацию.

Обращаюсь именно к Вам еще и потому, что у меня не вызывает сомнений, что то трудное положение, в котором мы оказались, не является следствием произвола отдельных, обличенных властью, лиц на местах, а санкционировано центральной властью. И, поэтому, изменение этого положения возможно лишь вмешательством на самом высоком уровне - ЦК КПСС или лично Вашем.

Это мое убеждение основано на том, что в последние годы в центральной и местной печати, в книгах появилось большое количество статей и материалов, изображающих движение Сознания Кришны и его представителей не объективно, в искаженном свете, в которых затушевывается, а чаще всего и вовсе игнорируется все то положительное и очищающее, что это движение несет в себе /"Неделя" №22 за 1983; "Комсомольская правда" от 13 июля 1986г.; ленинградская газета "Смена" от 15 и 16 июля 1986г.; книга В.Прозорова "Идеологические диверсии против советской молодежи", Лениздат, 1986г. и т.д./.

Нам со страниц печати предъявляют совершенно нелепые обвинения в связях с ЦРУ, в агрессивности, в уходе от действительности и еще бог знает в чем.

Более того, в различных городах страны за эти годы прошли судебные процессы над последователями движения Сознания Кришны. Им предъявлялось обвинение в нанесении вреда здоровью людей под видом отправления религиозных обрядов /ст.227 УК РСФСР или соответствующие статьи УК союзных республик/. На этих судах пытались доказать, что повторение Харе Кришна мантры наносит вред психическому здоровью человека. Вопреки очевидной нелепости такого обвинения - миллионы людей в течение тысячелетий в Индии, а последние 20 лет - во всем мире, повторяют эту мантру, и только у нас она наносит вред здоровью, вопреки доводам защиты, утверждающей, что их подзащитные невинны, что тут нет состава преступления, суд признает обвиняемых виновными и, в большинстве случаев, присуждает максимальную // для этой статьи меру наказания. Кроме того, судебные разбирательства проходят с многочисленными нарушениями процессуального кодекса.

Ярким примером таких противозаконных, противоправных действий судебных органов является суд в поселке Курджиново, Урупского района Ставропольского края, прошедший летом 1985 года, на котором были признаны виновными и получили различные сроки наказания: Ю.Федченко - 4 года лишения свободы, С.Приборов - 4 года, В.Кустря - 5 лет строгого // режима, В.Самойлова - 2 года.

Все жалобы в центральные органы направлялись для рассмотрения на места, т.е. к тем людям, на противоправные действия которых они указывали. Таким образом, справедливость не восстановлена до сих пор.

Последний суд подобного рода состоялся 25 февраля 1987 года в том же Ставропольском крае /г.Черкесск/. А.Самойлов осужден на 3 года лишения свободы.

Почему страдают невинные люди? Ведь в постановлении ЦК КПСС от 29 ноября 1986 года сказано: "Каждый случай необоснованных задержаний и арестов, незаконного привлечения граждан к уголовной ответственности следует расценивать как чрезвычайное происшествие".

Особое беспокойство вызывает судьба Владимира Кустри, осужденного на 5 лет лишения свободы в колонии строгого режима /Кировская обл., Верхнекамский район, п/о Лесное К-231-2-9 ПКТ/. Он серьезно болен - уже дважды лежал в тюремном госпитале с дистрофией III степени. Ведь из-за того, что он вегетарианец, он вынужден исключать из своего рациона многие блюда не очень разнообразной тюремной кухни. 25 марта 1987 года он за нарушение лагерного режима /отказ от работы/ получил дополнительный срок - 3 года. Я не оправдываю его действия, но, с другой стороны, могу его понять: почему он, невинный человек, должен изнурительно трудиться в обществе уголовных преступников?

Валентина Самойлова /Курджиновское дело/, от природы имеющая слабое

здоровье, также находится на грани полного истощения.

Создалась странная, противоестественная для советского общества ситуация: в то время как по улицам Москвы безнаказанно разгуливают фашиствующие /иначе я их не могу назвать - здесь явный культ насилия/ молодчики /журнал "Огонек" №5 январь 1987г., "Контора Люберов"/, когда в прессе говорят о необходимости принятия закона о проституции /ленинградская газета "Смена" от 7 февраля 1987 г./, когда наркомания и токсикомания распространились настолько, что об этом уже нельзя умолчать, высоко нравственные люди, стремящиеся развить в себе такие качества как скромность, смирение, отказ от насилия, терпимость, простота, чистота, стойкость, самодисциплина, оказываются в заключении. Ведь мы не преступники! Напротив, в Сознании Кришны заключен огромный нравственный потенциал и оно является благом для общества. Например, оно чрезвычайно действенно в борьбе с таким страшным социальным злом как наркомания, о чем свидетельствуют следующие высказывания:

"Сознание Кришны близко к стопроцентному успеху, помогая прекратить употребление алкоголя и наркотиков тем, кто добровольно принимает программу"- Совет до борьбы с алкоголизмом и наркоманией, Вашингтон, округ Колумбия.

"Мэр Линдсей восхищается проводимой вашим Обществом работой, особенно в сфере борьбы с наркоманией" - Вуди Клейн, секретарь печати, контора мэра г. Нью-Йорка.

"Сочетание нашей медицинской помощи и духовной помощи со стороны философии Сознания Кришны создало на самом деле очень могущественный метод для лечения наркомании, и мы благодарим за это" - Фрейзер Макдональд, главврач Каррингтонской больницы, Окленд, Новая Зеландия.

В газетных статьях нас обвиняют в участии в незарегистрированной религиозной секте. Но мы не хотим участвовать в незарегистрированной секте. Мы не хотим нарушать закон нашей страны о религиозных культах. В 1985-1986 г.г. в различных городах были поданы списки на регистрацию нашего религиозного общества. И хотя нет никаких юридических оснований в отказе в регистрации, вопрос досих пор не решен. В Риге, например, последователям движения Сознания Кришны было отказано в регистрации, в Ереване их вынудили забрать свои списки, а у нас, в Ленинграде, до сих пор /с июля 1986г./ не дали никакого ответа.

Михаил Сергеевич! Я прошу Вас сделать все возможное, чтобы облегчить участь моих духовных братьев, находящихся в заключении.

Прошу Вас содействовать пересмотру дел, по которым осуждены последователи движения Сознания Кришны и официальной регистрации нашего религиозного общества.

С глубоким уважением, Александр Яковлевич Громов.

Мой адрес: 198261 г. Ленинград ул. Бурцева 20-147.

29 апреля 1987 года.